



推进集体林权规范有序流转 促进集体林业适度规模经营

国务院第二督查组
到张家口市督查调研

我省集体林地将逐步实现三权分置

权威发布

本报讯(记者曹晋)日前,省政府办公厅印发《关于完善集体林权制度的实施意见》提出,我省将逐步建立集体林地所有权、承包权、经营权三权分置的运行机制,推进集体林权规范有序流转,促进集体林业适度规模经营,完善扶持政策和公共服务体系,充分调动社会资本发展林业的积极性,增强林业发展活力。

根据意见,我省将继续做好集体林地承包确权工作,对集体林权制度改革前以拍卖、公开协商等方式发包的集体林地,因承包期未届满落实家庭承包的,待其承包期满后,按家庭承包政策承包到户。对已承包到户的集体林地,按照不动产统一登记有关要求登记发证,将权属证书发放到户。对采取联户承包的集体林地,通过林权登记将林权份额量化到户。对仍由农村集体经济组

织统一经营管理的林地,依法将股权量化到户。

落实所有权。农村集体经济组织对本集体经济组织的林地依法享有占有、使用、收益和处分的权利;有权依法发包集体林地,任何组织和个人不得非法干预;有权对承包农户和经营主体使用林地进行监督,并采取措施防止和纠正长期抛荒、毁损林地、非法改变林地用途等行为。集体林地被征收的,集体经济组织有权就征地补偿安置方案等提出意见并依法获得补偿。

稳定承包权。林地承包人对承包林地依法享有占有、使用和收益的权利。要稳定现有林地承包关系并保持长久不变,集体林地由作为本集体经济组织成员的农民家庭承包,不论经营权如何流转,集体林地承包权都属于承包农户。承包林地被征收的,承包农户有权依法获得相应补偿。承包农户有权对承包林地依法开展经营

活动,有权通过转让、互换、出租(转包)、入股或其他方式流转承包地并获得收益,任何组织和个人不得禁止或限制其合法经营,不得强迫或限制其流转土地。

放活经营权。林地经营人对流转林地依法享有在期限内占有、经营并取得相应收益的权利。探索发放林地经营权证,赋予经营人更有保障的林地经营权,确保其有稳定的经营预期。拓展经营权能,赋予经营权流转、投资入股等权利。鼓励采取林地股份合作、林地托管等多种方式探索更多放活林地经营权的有效途径。

在不影响整体生态功能、保持公益林相对稳定的前提下,允许对承包到户的公益林进行调整完善,探索建立公益林动态管理机制。允许采取转包、出租、入股等方式流转,用于发展林下种植业、养殖业、采集业或森林旅游业,提高公益林综合利用效益。

采伐经济林、耕地及房前屋后等非规划林地上的林木不纳入采伐限额管理。鼓励和引导新型经营主体编制森林经营方案,允许其自主选择采伐不同树龄的树和方式,并以县级林业主管部门批准的森林经营方案为依据,优先安排采伐限额指标。社会力量投资营造的商品林,县级林业主管部门根据经营者需要可单独编制森林采伐限额,确保其适时采伐林木。全面推行集体林采伐公示制度,简化审批程序,加快推进网上审批和委托乡镇政府核发采伐许可证,为农民或其他经营主体提供优质服务。

按照意见,到2020年,我省集体林业良性发展机制将基本形成,所有权进一步落实,承包权更加稳定,经营权更加灵活,林权流转和抵押贷款制度更加健全,林业管理服务体系更加完善,森林资源持续增长,农民林业收入明显增加,生态和经济可持续发展目标将得以实现。

本报讯(记者高振发)7月20日至21日,国家发改委副主任、国务院第四次大督查第二督查组组长林念修率队到张家口市开展督查,并就张家口可再生能源示范区建设进行调研。省委常委、常务副省长袁桐利陪同。国家能源局、国家电网公司有关负责同志参加督查调研活动。

督查组实地查看了怀来县特色经济、国网张家口风光储输示范工程、张北县德胜村光伏扶贫、小二台数据港产业园和崇礼区奥运展馆等项目,听取了张家口市的专题汇报,并就可再生能源示范区建设工作现场办公,协调解决主要问题和困难。

林念修指出,河北省认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,措施有力、效果明显,各项工作取得积极进展。他要求,要进一步深化认识,推动做好实际工作,注重总结推广经验。要全力抓好可再生能源示范区建设组织保障,聚焦重大事项,发挥专委会作用,确保重大工程、重大政策、重大创新任务落实,近中远期目标有序推进。

袁桐利表示,河北省将积极做好督查工作,抓紧整改问题,不折不扣落实好党中央、国务院各项决策部署。河北省及张家口市坚决承担起可再生能源示范区建设的主体责任,集中力量攻坚,大胆探索创新,加快建设步伐,以实际行动迎接党的十九大胜利召开。

王增力在承德调研时要求
坚持绿水青山就是金山银山理念
高度重视自然生态保护与修复

本报讯7月19日至20日,省人大常委会党组书记王增力在承德调研。他要求,要坚持绿水青山就是金山银山的理念,高度重视自然生态保护与修复。王增力现场查看了隆化县茅荆坝生态环境保护区、七家镇草莓公社、亿福农业生态观光园,听取了当地政府的汇报。他指出,承德具有良好的生态资源,绿色是承德最大的特色和宝贵的财富,承德的发展一定要打好生态牌,向绿色要效益。必须明白坚持绿色发展是发展观的一场深刻革命,要全方

位、全地域、全过程守护绿水青山。茅荆坝作为国家级自然保护区,要依法落实好保护区建设的各项要求,保护优先,合理开发利用。要着眼于内涵式增长,充分利用政策优势、生态优势、资源优势、地域优势,培育旅游观光休闲等产业,以特色生态产业建设辐射周边,带动整体经济发展和农民脱贫致富,真正做到绿水青山就是金山银山。要坚持规划先行,实干实政,只有有了好的规划,理念才能变为现实,发展才能加快,群众脱贫致富才有保障。

上半年全省交通运输
固定资产投资完成283.5亿元

本报讯(记者方素菊)从省交通运输厅获悉,今年上半年全省交通运输固定资产投资完成283.5亿元,同比增长17.8%,高出全省基础设施投资增速0.9个百分点;投资额占年度计划的37.8%,超过上半年计划任务7.8个百分点,较去年同期提高了10.5个百分点。上半年,我省公路货运量和货物周转量分别为9.4亿吨和3619亿吨公里,同比分别增长9.7%和8.2%。公路客运量和旅客周转量分别为1.9亿人次和115.8亿人次公里,同比分别下降3.5%和0.9%。水路货运量和货物周转量分别为2323万吨和703.6万吨公里,同比分别增长6.2%和15.2%。机场完成旅客吞吐量511万人次,同比增长35.3%。

任丘市旅游局郑州大庙讲解员李改罗,按规定不能有明火,她好话说尽才把老人拦下,却落得一句“坏心眼的埋怨”。20多年来,像这样的委屈她遇到很多,但从没有半句怨言。郑州大庙的冬天格外难熬。由于大殿内不能生火取暖,李改罗只能穿上棉衣棉裤御寒,刚来的头一年,她手上、脚上生满了冻疮,此后每到开春手脚便刺痒难耐。她更怕打雷下雨。还记得一天晚上,雷声大作、暴雨倾盆,她刚用塑料布遮盖好塑像,回到工作室里,因变压器遭雷击,电视机突然“砰”地炸了,她被吓得用被子蒙住头,泪水不由自主地从脸颊上滑落,没有人能说两句安慰的话,只能跟自己说“别怕,别怕”。

任丘市旅游局郑州大庙讲解员李改罗
郑州大庙的守护人

李改罗,24岁的李改罗从任丘市郑州大庙西北角的两间工作室里,一张床、一个书桌、一台旧电视机,搭建起了李改罗曾生活了近20年的家。李改罗是任丘市旅游局郑州大庙的讲解员,也是这里一草一木、一砖一瓦的守护人。1993年,24岁的李改罗从任丘市郑州大庙毕业后,来到任丘市郑州大庙工作。当时从未想过,自己将陪伴这里的青灯古殿走过人生韶华。郑州大庙是自收自支单位,最惨淡时月收入仅几百元。生活虽然艰苦,她却依然对工作充满热情。白天,她是大殿的讲解员,笑容满面、耐心细致地迎接每一位游客;晚上,她又变成最勤奋的学生,学习郑州大庙的历史文化、十大名医传奇故事和中医文化知识等,整理相关资料。每年的正月十五庙会,是李改罗最紧张的时刻,一是怕着火,二是怕踩路,这些都是大事。有人喝多了酒硬往庙里闯,不让进就骂,不管话有多难听,她从不还一句嘴。还有一次,一位老人非要进殿烧香,但因为主殿是木质结

今起三天

我省局地有
中到大雨或暴雨

本报讯(通讯员郭迎春 记者邢杰冉)省气象台预计,7月23日至25日,我省多地仍有雷阵雨,局地有中到大雨或暴雨,气温小幅不大。

据统计,7月21日16时至22日16时,我省降雨区平均降雨量为8.4毫米。有101个雨量站降雨量达到或超过了50毫米(暴雨),其中16个雨量站降雨量达到或超过了100毫米(大暴雨)。大暴雨区出现在廊坊中部、邢台东部、邯郸南部,其中廊坊市安次区调头小学降雨量最大,达207.7毫米。

7月23日白天,保定、廊坊以北地区和石家庄、邢台、邯郸三地西部多云转阴有雷阵雨,其中张家口南部、保定西北部局地有中到大雨,其他地区多云。23日夜间到24日,全省阴有雷阵雨,其中张家口南部、保定、廊坊南部、沧州西部、衡水、石家庄和邢台有中到大雨,局地有暴雨。24日夜间到25日,东北部地区阴转多云,其他地区多云间阴有雷阵雨。

2017中甲中超足球联赛

石家庄永昌迎大胜
华夏幸福遭三连败

本报讯(记者王伟宏、张晶)5月17日,2017中甲联赛第十九轮,石家庄永昌队在主场裕彤国际体育中心大胜高洪波挂帅的北京北控队,迎来队史上第一个五连胜,在积分榜上的排名也升至第三位。

在同日进行的2017中超联赛第十八轮的一场比赛中,河北华夏幸福客场挑战贵州恒丰智诚,最终以3-4负于对手,遭遇联赛三连败,在积分榜上的排名继续下滑,目前暂居第五位。



图为石家庄永昌队8号外援穆伦加(左)在比赛中。
记者 耿辉摄



近日,北京师范大学支教大学生何思凝(中)在指导隆尧一中学生编写英语短剧。暑假期间,北京师范大学冀住开来暑期实践队的志愿者来到隆尧县开展“争当好老师 共筑教育梦”主题支教活动,开设了科学探究、英语、武术、排球等多个兴趣班,通过个性化的培训,开阔当地学生视野,提高他们的创新意识和综合素质。
记者 赵永辉摄

雄安新区上演感人一幕

司机火中被困 三人挺身相救

本报讯(通讯员李永恒 记者原付川)7月18日,在雄安新区容城县西李家营村上演感人一幕。在该村打工和生活的三位山东人士不顾危险,从自然的汽车里成功救出被困司机。

近日,三人火中救出被困司机的照片在网上流传,数万网友为其点赞,并把19岁的救人者孙美玲称为“最美红衣女孩”。

另外两名施救者分别是赵国才和张烁,被救司机是雄县一铺东村的王法生。

7月20日,被救司机王法生的儿子王昆建专程赶到西李家营村,把三面写有“见义勇为”

为“舍己救人”的锦旗,分别送到孙美玲、赵国才和小学六年级学生张烁手里,向救人者表达感激之情。

张烁回忆说,7月18日14时许,他在外面玩时看到停靠在皮革废料堆前的一辆汽车突然发生了自燃,司机却在车里一动不动。

救人呀,救人呀!汽车着火啦!见此情景,张烁大声呼喊。

听到呼救声,住在附近的孙美玲跑了过来。此时,汽车和皮革废料都燃烧了起来,冒出1米多高的火焰。

看到这一情况,孙美玲不顾自身安危冲了上去,一边大声呼喊被困司机,一边用力向外拉拽

司机。孙美玲使出全身力气,将被困司机拉到车外,却无法将其转移到安全地带。在这关键时刻,张烁叫来的赵国才赶了过来,与孙美玲一起将被困司机抬到安全地带。

人被救出后,火势更猛了。孙美玲立即拨打了120急救电话,并报了火警,然后和赶来的乡亲们一块儿救火。直至王法生被抬上救护车、火被扑灭后,孙美玲才放心地回家。

据王昆建介绍,他的父亲身体不好,患有慢性病,事发时可能突然发病晕了过去。目前,脚部被烧伤的王法生正在雄县县医院接受治疗。

扎实推进两个专项工作

从群众身边最不满意的的地方抓起

访承德市委书记、市两个专项工作领导小组组长周仲明

□记者 刘荣荣

承德市把“一问责八清理”专项行动和基层“微腐败”专项整治作为重大政治任务和落实管党治党责任的有效载体。承德市委书记、市两个专项工作领导小组组长周仲明在接受采访时说,该市坚持问题导向,找准群众痛点,精准聚焦整治,着力营造政通人和、风清气正的政治生态和发展环境。

压实全面从严治党主体责任是开展两个专项工作的根本。周仲明介绍说,承德市委坚决担当领导主体、责任主体,各县(区、市)委和市直部

门党委(党组)积极跟进,确保落实管党治党、专项整治主体责任不悬空。市纪委认真履行监督责任和承办之责,既聚焦重点领域、重点问题,着力强化监督执纪问责这个专责,又聚焦关键环节,科学分解任务,认真组织实施,确保纪委组织协调不缺位。市级领导主动承担分管系统清理整治的领导和推动工作,下沉一线督导自查自纠工作,确保重点领域重点部门全面排查、不走样。

落实严实深细要求是确保两个专项取得实效的关键。据介绍,承德市坚决用好党内政治生活这个法宝。通过召开会议,开展谈心谈话等活动,

促使有问题干部打开心结、打消顾虑、克服侥幸,把自查自纠过程变成严肃党内政治生活的具体实践。全市召开基层党组织专题会6714次,谈话谈心53195人。推行“见事见人见钱见物”硬招实举,从细处着眼,从实处着手,把“四见”要求作为“揭盖子”“挪口子”的破冰之举,确保查纠和清理的质量。目前,基层“微腐败”专项整治共查纠问题线索4971件,上缴资金1.4亿元,“一问责八清理”专项行动共发现问题6022件,纳入整改问题6000件。聚焦基层党组织落实管党治党责任不力和专项清理的重点问题,该市有针对性地组织开展

机动式、短平快的专项巡察,发挥巡察监督“探照灯”和“显微镜”作用。目前巡察发现问题1150个,移交重点问题线索184件。

周仲明表示,既治标又治本是深化两个专项工作成果的核心要求。一是精准把握执纪导向,深化清理成果运用。对清理问题数据信息开展专项统计分析,制定分类处理查纠问题的指导意见,深入剖析和精准处理每一个问题。二是完善体制机制,织密扎紧制度笼子。完善基层“微权力”清单、责任清单,健全基层党内监督体系,积极推行“一函两承诺”制度,从源头上加强防范堵漏,确保公权力在阳光下依法依规公正行使。三是抓细抓常抓长,着力净化营商环境。把两个专项工作与推进“两学一做”学习教育常态化制度化、机关作风整顿等深度融合,相互促进。把问题处理与落实“三个区分开来”相结合,把握政策、宽严相济,最大限度保护干部干事创业积极性。